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ÚVODNÍ SLOVO 

Rok 2023 jsme celý strávili v azylu. Kanceláře v náhradních prostorách, Kurzy přípravy 
na život v objektu mimo Pardubice. Zvládli jsme to. Přineslo nám to poznání, že bychom 
opravdu nemohli fungovat bez vstřícnosti a pomoci druhých. Bez těch, kteří nám 
výhodně pronajali náhradní prostory, bez našich dárců, dobrovolníků, spolupracovníků. 

Životy našich mladých, se kterými spolupracujeme, jsou často „zamotané“. I my musíme 
„motat“ z vazeb s našimi partnery síť, která zachytí pády těch, kterým pomáháme. 

Díky všem, kteří nám pomáhali v uplynulém roce 2023 tuto pomyslnou síť držet 
a doplňovat o další vlákna. Současně posíláme pozvání dalším, pojďte do toho s námi, 
čím více nás v síti bude, tím méně mladých lidí propadne na dno. 

Aleš Kalina, ředitel, předseda klubu 
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SLOVO ŘEDITELE MÍSTNÍ KOMUNITY SALESIÁNŮ 

Činnost Centra Don Bosko je mi blízká, neboť jsem kdysi před dvaceti pěti lety v Plzni u 
salesiánů spoluzakládal podobnou službu pro rodiny pod názvem Centrum pomoci 
Střecha a v Ostravě jsem osmnáct let do roku 2022 pracoval převážně s romskými dětmi 
a mládeží, která neměla potřebné zázemí pro dobrý start do života. Chápu tedy a velmi si 
cením práce CDB ve prospěch mladých, kteří potřebují, aby jim někdo pomohl najít 
a otevřít dveře ke lepšímu životu.  

Rád bych se zapojil i do přímé práce CDB v Pardubicích, ale služba v kostele sv. Václava 
a ve Středisku mládeže mi to dovoluje spíše symbolicky. V příštím školním roce už 
budeme v novém domě všichni pod jednou střechou, a tak se těším na vzájemnou 
podporu a spolupráci a věřím, že nebudeme spolu sdílet jen stejný dům, ale i motto z jeho 
slavnostního otevření v neděli 26. května 2024, které zní: „Otevíráme dveře mladým“! 

Jiří Caha, ředitel Místní komunity Salesiánů Dona Boska v Pardubicích 
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JSEM V PRÁCI UŽ ROK! aneb ZE ŽIVOTA NAŠICH MLADÝCH 

Nina byla odebrána svým biologickým rodičům ve třech letech, dětství strávila 
v dětském domově a dospívala v pěstounských rodinách. V sedmnácti letech se dostala 
zpět do DD, kde vyjádřila zájem o naše doprovázení a zahájili jsme spolupráci. Už jsou to 
čtyři roky, kdy Ninu jistíme a podporujeme. 

Nina byla vždycky zodpovědná a spolehlivá. Věnovala se studiu, které zdárně ukončila. 
Povinnosti měla na prvním místě a vždy se o sebe chtěla starat sama. Byla zvyklá chodit 
na brigády, nicméně se jí dlouho nedařilo najít pevné pracovní místo. Brigády střídala, 
nedařilo se jí začlenit do pracovního kolektivu, práce ji nenaplňovala nebo nesplňovala 
očekávání. V posledním roce se však Nina proměnila z dívky v ženu. Ve spolupráci 
s námi se jí podařilo najít místo v pohostinství, kde se cítila dobře a postupně nabírala 
jistotu v práci, díky zkušenostem navíc získala i vnitřní pevnost. Začínala na pozici 
brigádnice, nicméně díky své píli a pracovitosti dostala po několika měsících smlouvu 
na HPP. Nina cítila, že je na správném místě, práce ji bavila a nadále se v ní zlepšovala. 
Po dalších měsících povýšila na hlavní servírku. V současné době je to už více než rok, 
co se Nina drží v zaměstnání, které ji navíc baví, a velmi dobře zvládá jeho výkon. 
Zároveň se jí podařilo postupně získat sebevědomí. Z holčičky, která o sobě měla řadu 
pochybností, vyrostla žena, která zná své slabé stránky, nicméně si je vědoma i svých 
kvalit. Tento fakt se promítl i do partnerských vztahů. Nina už nevstupuje do 
závislostních partnerství. Už ví, co chce, co naopak ne a umí být sama sebou. Je nám ctí 
být přizváni do jejího příběhu o velkém osobnostním růstu. 

tým pracovníků přímé práce 
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KDO JSME 

Jsme součástí celorepublikového zapsaného spolku Salesiánské kluby mládeže, z. s. 
Tomuto spolku byl v r. 2015 udělen čestný titul „NNO uznaná MŠMT pro práci s dětmi a 
mládeží“. Neseme jméno po zakladateli salesiánů, sv. Janu Boskovi. Byl to italský kněz 
a pedagog, který celý svůj život zasvětil chudým a opuštěným mladým lidem. Ti by bez 
jeho podpory neměli žádnou životní perspektivu. Stavěl na přístupu, který byl velmi 
praktický a přitom respektoval hodnotu člověka.  

NAŠE POSLÁNÍ 

Pomáháme mladým lidem, kteří museli odejít z vlastní rodiny nebo jim to hrozí. 
Doprovázíme je na cestě k nalezení bezpečného místa v životě. Jsme lidským zázemím, 
kam se mohou vracet a kde mohou sdílet své starosti, problémy i úspěchy. 

ZÁKLADY NAŠÍ PRÁCE 

Naším cílem je napomáhat klientům z řad mladých lidí ve věku 14–35 let, kteří vyrůstají 
bez zázemí vlastní rodiny (v dětském domově, výchovném ústavu, pěstounské péči), 
zvládat samostatný život. Nabízíme podporu v období přípravy na samostatný život, při 
vstupu do něho i v období, kdy již svůj život mimo zařízení či pěstounskou rodinu žijí 
naplno. 

S mladými lidmi se snažíme navázat vztah důvěry dostatečně dlouhou dobu předtím, 
než se zcela osamostatní. O tento vztah se opíráme v období, kdy by sami měli jít životu 
vstříc, ale často jim chybí lidské zázemí a pozitivní lidské vzory. Ověřili jsme si, že právě 
dlouhodobé vztahy jsou základem efektivní podpory. 

Za klienty jezdíme „do terénu“ (do výchovných zařízení, do původních i pěstounských 
rodin, do jejich nových domovů apod.) a oni jezdí za námi (na kurzy a pobytové akce, na 
setkání s doprovázejícími, na návštěvy apod.). Udržujeme s nimi pravidelný vzdálený 
kontakt (skrz telefonáty, e-maily, sociální sítě, …). Vedeme je k tomu, aby se dokázali co 
nejvíce začlenit do běžného života ve svém okolí.  

Vzhledem k velmi rozmanitým životním situacím našich klientů musíme být schopni 
reagovat na velkou škálu vzniklých potřeb. Kombinujeme práci sociální, terapeutickou, 
pedagogickou i duchovní. 
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ORGANIZACE 
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NAŠI LIDÉ V ROCE 2023  

Mgr. Aleš Kalina   ředitel a předseda klubu, projektový manažer,  
 lektor programu Kurzy 

Mgr. Anežka Jeníková vedoucí přímé práce, vedoucí sociální služby Sociální 
rehabilitace Doprovázení, lektor programu Kurzy, 
sociální pracovník (do 3. 4. 2023) 

Bc. Ivana Němcová sociální pracovník, vedoucí programu Na vlastních 
nohou, od 1. 4. 2023 vedoucí přímé práce, vedoucí 
sociální služby Sociální rehabilitace Doprovázení 

Mgr. Václav Čunek (SDB) sociální pracovník, vedoucí programu Dny pro dětské 
domovy  

Mgr. Gabriela Macková pracovník v sociálních službách, lektor programu 
Kurzy 

Mgr. Jitka Uchytilová  vedoucí programu Kurzy, sociální pracovník  
Martina Klapalová, DiS.  lektor programu Setkání pro absolventy  
Mgr. Veronika Semeráková  sociální pracovník 
Bc. Michaela Koudelková  sociální pracovník, koordinátor programu Kurzy 
     (do 16. 9. 2023) 
Mgr. Eva Paprstkářová  sociální pracovník 
Mgr. Tereza Pohořálková  sociální pracovník (do 31. 7. 2023) 
Bc. Denisa Slávková, DiS.  sociální pracovník (od 1. 7. 2023) 
Mgr. Kristýna Vosecká  sociální pracovník (od 1. 9. 2023) 
Andrea Šimůnková, DiS.  provozní manažer, humanitární pracovník  
ThLic. Marie Benáková  THP, propagace, web, fundraising 
Mgr. et Mgr. Vojtěch Sivek  lektor programu Kurzy (externě) 
Ing. Miroslava Zbořilová  finanční manažer, účetní (externě) 
Mgr. Ivana Svozilová  právní pomoc (externě) 
Andrea Novotná   právní pomoc (externě) 
ComArr, spol. s r. o.   IT podpora 

KOLEGYNĚ NA RODIČOVSKÉ DOVOLENÉ 
Mgr. Anežka Jeníková; Martina Klapalová, DiS.; Bc. Michaela Koudelková;  
Mgr. Barbora Novotná; Mgr. Barbora Polánková; Bc. Kateřina Řeháková 

NA DPP S NÁMI V R. 2023 DÁLE SPOLUPRACOVALI 
Blanka Belkaid, Mgr. Iva Bělochová, Anna Dítětová, Eliška Fialová, Monika Fidlerová, 
Václav Chudomel, Hana Korelová, Matyáš Macek, Maja Macková, Magdaléna 
Moravcová, Mgr. Barbora Novotná, Mgr. Barbora Polánková, Bc. Kateřina Řeháková, 
Vladimír Stuchlý, Adéla Štulíková, Veronika Vašinová, Radek Večeřa 

SUPERVIZOŘI 
PhDr. Marie Pečená; Bc. Markéta Chlupová, DiS.; Mgr. Viktor Polák; PhDr. Karel Hrubý 
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DOBROVOLNÍCI 

Naši dobrovolníci nám pomáhají na mnoha rovinách, od zapojení při organizaci akcí 
přes poradenství v různých oblastech (hospodaření, bydlení, závislosti, právní 
poradenství, provázení zkušených maminek) až po vaření či napečení buchet na 
pobytové akce, které nám pomáhá vytvářet rodinnou atmosféru. Velmi si ceníme toho, 
že někteří dobrovolníci pochází z řad našich klientů.  

Přínosná je pro nás také spolupráce s dobrovolnickým centrem Koalice nevládek 
Pardubicka. Naši dobrovolníci mají možnost využít supervize nebo konzultace 
s pracovníky. Účastnit se mohou také dalších akcí, které jsou pořádány speciálně pro ně. 

V průběhu roku 2023 nám různými formami spolupráce pomáhalo 32 dobrovolníků 
v celkovém počtu 691 hodin. Všem dobrovolníkům patří velké díky!  
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STŘÍPKY ROKU 2023  

Začátek roku byl ve znamení hladkého průběhu dvou běhů Kurzů přípravy na život. 
Pracovní tým i účastníci už si navykli na dočasné prostory v Heřmanově Městci. Věrní 
nám zůstali jak naši dobrovolníci, tak naše kuchařky. Poklidně probíhaly i další tradiční 
akce: Setkání absolventů, Ženy pro ženy i výjezdní Dny pro dětské domovy. 

Duben byl pro nás velmi těžkým měsícem, prožili jsme společně dvojí odcházení. 
Kolegyně Anežka Jeníková, dlouholetá vedoucí přímé práce, odešla na mateřskou 
dovolenou. Událost je to velmi krásná, ale ačkoli za ni nastoupila naše zkušená kolegyně 
Iva Němcová, přece jen nás po deseti letech její práce v CDB čekala doba zvykání na nový 
stav. Začátkem měsíce zemřel náš služebně nejstarší, zároveň velmi mladý kolega a pro 
mnohé z nás i kamarád Vojtěch Peterka. Dodnes na něj vzpomínáme a zvlášť naší 
„mužské sekci“ jeho humor velmi chybí. 

Na květnovém Dni pro dětské domovy jsme přivítali Mariana Macouna  
z 43. výsadkového pluku v Chrudimi. Ačkoli je „jarní“ účast na DDDčkách o něco slabší 
než podzimní, spolu s účastníky jsme si den náležitě užili, něco nového se dozvěděli 
a zasoutěžili si v různých disciplínách. Potěšil nás také společný Kurz týmové 
spolupráce, kde jsme si sice osvěžili již známé principy, ale nasbírali jsme i řadu nových 
podnětů pro to, aby se nám spolu pracovalo co nejlépe.  

Jelikož se na mateřskou dovolenou pomalu chystala další kolegyně, byl červen ve 
znamení výběrových řízení na nové sociální pracovníky. Červen je také již tradičně 
měsícem setkávání, a to jak našich Absolventů, tak našich dobrovolníků a přátel.  

I letos jsme se zúčastnili Burzy Filantropie, tentokrát s projektem S terapií o krok dál,  
v němž jsme žádali o finance na úhradu terapeutických sezení našich klientů, kteří 
o tuto službu projeví zájem. Firma NEDCON nám věnovala 10.000 Kč. 

V červenci nastoupila nová kolegyně Denisa Slávková s předchozími pracovními 
zkušenostmi z SKP – CENTRA Pardubice – Dům na půli cesty. Zapadla mezi nás 
s lehkostí a stala se koordinátorkou jednoho z běhů Kurzů přípravy na život. Tereza 
Pohořálková od nás odešla za dalšími zkušenostmi do Prahy. Byla u nás jen něco málo 
přes rok, ale její přístup k práci nás velmi obohatil. 

Prázdniny mívají lehce volnější tempo než zbytek roku, ale ani přes ně jsme nezaháleli. 
Natáčeli jsme rozhovor pro Rádio Proglas o naší práci a poměrně intenzivně jsme se 
věnovali rozmýšlení podoby našich prostor v rekonstruovaném domě na Zborovském 
náměstí.  

V září odešla na mateřskou dovolenou kolegyně Michaela Koudelková a nastoupila další 
nová kolegyně Kristýna Vosecká. Má také zkušenosti s naší cílovou skupinou, a to jako 
vychovatelka v pardubickém dětském domově. Zapadla mezi nás též s lehkostí, kromě 
Doprovázení pomáhá Vaškovi Čunkovi při přípravě Dnů pro dětské domovy. 

Rozloučili jsme se také s kolegyní Kateřinou Řehákovou, která se po dlouhé rodičovské 
dovolené vydala za jinými pracovními příležitostmi. Jsme s ní však stále v kontaktu, je 
externí lektorkou Kurzů přípravy na život, které poprvé pořádáme pro Královéhradecký 
kraj. 



   
 

Salesiánský klub mládeže, z. s. Centrum Don Bosco – výroční zpráva  11 z 25 
 

„Naše“ tradiční nové běhy Kurzů přípravy na život jsme zahájili v říjnu. Realizovaly se 
i nadále v DDM v Heřmanově Městci a vše probíhalo hladce. Velmi vydařený byl i říjnový 
Den pro dětské domovy, tentokrát jsme měli hosty rovnou čtyři a společně s nimi jsme 
se zamýšleli nad tím, jak pečujeme o své tělo (i duši). 

Na začátku prosince jsme absolvovali první školení z cyklu, na který jsme získali grant 
od Nadace ČEZ. Pod vedením Ondřeje Moravčíka, vedoucího tiskového oddělení Policie 
České republiky, jsme se věnovali tématu (ne)bezpečí na sociálních sítích, které je pro 
naše mladé klienty velmi aktuální. 

V prosinci proběhl benefiční Adventní koncert Scholy od sv. Václava, jehož výtěžek byl 
věnován na vybavení našich rekonstruovaných prostor. Díky štědrým dárcům a podpoře 
nadace Divoké husy se vybralo 93.398 Kč. 
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PROGRAM KURZY 

Tento program zahrnuje Kurzy přípravy na život, pobytové akce a brigády.  

Za rok 2023 

• celkem 16 víkendových kurzů 
• Silvestr 2023 

KURZY PŘÍPRAVY NA ŽIVOT  

Cílem programu je pomoci mladým lidem lépe se připravit na vlastní samostatný život. 
Učí se to ve stálé bezpečné skupině max. 12 účastníků, kde s nimi navazujeme hlubší 
vztahy. Na jednotlivých kurzech se opakovaně věnujeme následujícím tématům: 
porozumění sám sobě, schopnost komunikovat a vycházet s druhými, posilování vlastní 
vůle, prevence závislostí, partnerské vztahy, bydlení, zaměstnání, fungování úřadů, 
finanční gramotnost, rizika na sociálních sítích apod. Zkušenosti s našimi klienty, kteří 
jsou již v samostatném životě, nám ukazují, že těchto témat není nikdy dost.  

Rok 2023 byl pro realizaci tohoto programu opět náročný, tentokrát jinak. Pokračovali 
jsme ve výjezdní formě kurzů a realizovali je v prostorách DDM Heřmanův Městec. 
S odchodem Anežky Jeníkové na mateřskou dovolenou se obměnil jeden kurzový tým. 
Díky vstřícnosti DDM Heřmanův Městec, všech kolegů a také účastníků jsme však tímto 
obdobím prošli úspěšně a zase se něco nového naučili.  

Novinkou jsou výjezdní zážitkové akce, které realizujeme v rámci projektu 
Královéhradeckého kraje s názvem „Podpora procesu transformace péče o ohrožené děti 
v Královéhradeckém kraji“ (reg. č. CZ.03.02.02/00/22_006/0000330). V roce 2023 
proběhly dvě víkendová setkání, poznali jsme partu třinácti fajn mladých lidí z dětských 
domovů v Královéhradeckém kraji, vytvořili jsme dva nové realizační týmy, do kterých 
jsme přizvali kolegy z jiných salesiánských středisek v ČR. 

 

 

 

  

Prožili jsme spolu opravdu hodně, jak těžké, tak i hezké 
chvíle. Nikdy jsem nedoufala, že budu jezdit tak dlouho. 
Myslela jsem si, že to je jenom takový hloupý kurz, který 
mne nebude bavit, a že to hned vzdám. A ono ne, vydržela 
jsem to s tebou a ostatními krásných pět let… 

(z dopisu Sandry, 22 let) 
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SOCIÁLNÍ SLUŽBA SOCIÁLNÍ REHABILITACE DOPROVÁZENÍ 

Sociální služba Sociální rehabilitace Doprovázení stojí na individuální práci s klienty 
a zahrnuje podporu ve všech klíčových oblastech potřebných k překonání nepříznivé 
sociální situace a k sociálnímu začlenění (např. bydlení, zaměstnání, hospodaření 
a prevence zadlužení, jednání na úřadech, komunikace, vztah k sobě samému, žebříček 
hodnot, vztahy k druhým lidem, partnerské vztahy, rodičovství, trávení volného času, 
zapojení se do místní komunity apod.). Práce je založena na vztahu důvěry klienta a stálé 
doprovázející osoby z řad našich pracovníků. Tam, kde je to možné a vhodné, 
spolupracujeme s rodinami klientů, výchovnými zařízeními, pracovníky OSPOD, dalšími 
NNO a účastníme se případových konferencí i multidisciplinárních setkání atd. 

V roce 2023 jsme pokračovali ve spolupráci s našimi stávajícími mladými a navázali 
jsme vztah s 21 novými mladými lidmi. Pomáhali jsme jim řešit leckdy náročné situace 
a zároveň se s nimi průběžně radovali z jejich větších či menších úspěchů. 

V rámci služby jsme v roce 2023 doprovázeli 74 klientů. 

  
CDB pro mne znamená útočiště, prostor, kde jsem poznával 
fajn lidi, místo, kde jsem mohl být bez strachu sám sebou, 
otevřít se. Navazovat přátelství a učit se novým věcem. 
Kde jsem získal mnoho zkušeností. A hlavně pěkných 
vzpomínek. Tehdy to centrum bylo víc můj domov než 
kdekoliv jinde. Později, časem se stalo centrum pro mě 
místem, kam jsem se mohl obrátit o pomoc a radu i v těch 
nejtěžších životních situacích. 

(Karel, 31 let) 
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PROGRAM NA VLASTNÍCH NOHOU 

Tento program je zaměřen na podporu mladých lidí, kteří se už opravdu osamostatnili 
nebo nestojí o pravidelné doprovázení. Často už založili vlastní rodinu. Udržujeme s nimi 
kontakt a snažíme se předcházet možným problémům, které jim život může přinést. 
Posilujeme jejich vlastní dovednosti, edukací doplňujeme slabá místa. Nabízíme lidskou 
oporu, poradenství osobní i partnerské, pomáháme rozvíjet rodičovské kompetence. 
Jsme tu pro případy nenadálé krize. V případě potřeby můžeme nabídnout jiný program 
nebo navazující služby jiné neziskové organizace.  

V roce 2023 program nezískal dotační podporu a byli jsme nuceni část práce omezit 
a udržovat kontakt s klienty jen na dálku. Přesto jej shledáváme velmi potřebným 
a zajišťujeme finance z jiných zdrojů alespoň na omezený rozsah spolupráce. Zůstáváme 
i nadále mladým oporou, nasloucháme jejich trápením, případně s nimi sdílíme jejich 
úspěchy a radosti. 

V roce 2023 jsme v rámci tohoto programu pracovali se 72 klienty a jejich rodinami. 

Setkání absolventů  

Setkání absolventů je stálicí programu Na vlastních nohou. Mladí lidé k nám mají 
možnost přijet na „víkendovou návštěvu“, setkat se s přáteli a zároveň získat informace, 
podporu a další nasměrování v životě. Vědí, že v těchto dnech máme dostatek prostoru 
a času, který je vyhrazen jen pro ně. 

Tří setkání v roce 2023 se zúčastnilo 27 dospělých osob a též několik dětí těch, kteří již 
založili rodiny. 

Ženy pro ženy 

Jedná se o víkendové setkání určené pro mladé ženy – naše klientky. Společně se dvěma 
terapeutkami z řad našich kolegyň mohou otevírat a sdílet témata, pro která je třeba 
bezpečného zázemí ženské skupiny. 

V roce 2023 se nám podařilo uskutečnit jen jedno setkání. Generace účastnic, které na 
skupinu chodily, dospěla a vydala se do mateřství a na jiné životní cesty. Nyní 
motivujeme a oslovujeme mladé ženy v našich programech, aby se opět vytvořilo jádro 
skupiny, která se bude nadále scházet.   

Setkání se zúčastnily 3 ženy. 

 

 
Ahoj Ivčo, moc a moc děkuji za (vánoční) přání všem!  
A samozřejmě přeji také jen to dobré, hodně štěstí, hlavně zdraví, lásku a pevné 
nervy. Moc si vážím toho, co pro všechny ty zatoulané duše děláte. 

(Martina, 33 let) 
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DNY PRO DĚTSKÉ DOMOVY 

Tento program je určen všem mladým lidem z dětských domovů a výchovných ústavů, 
se kterými spolupracujeme. Spolu se svými vychovateli a dalšími hosty zde mají 
možnost seznámit se s naším prostředím, programy a našimi pracovníky. Zároveň u nás 
mohou prožít smysluplně a zajímavě naplněný den (inspirativní hosté, hry, workshopy, 
koncert, tanec, zábava, …).   

V loňském roce jsme uskutečnili dva Dny pro dětské domovy, v květnu a říjnu. 
Zúčastnilo se jich celkem 68 mladých lidí. Jezdili jsme s naším zábavně-edukačním 
programem i do zařízení (výjezdní DDD). Navštívili jsme VÚ Janštejn, VÚ Brandýs nad 
Orlicí a DD Broumov, kde se našeho programu zúčastnilo celkem 38 mladých.  

Na DDD 20. 4. 2024 byl hostem ředitel Mary's Meals (celosvětová charitativní organizace 
poskytující nejchudším dětem na světě jídlo, které zásadním způsobem mění jejich 
životy). Součástí programu byl běh Move for Hope. Běh jednotlivých účastníků je 
následně oceněn sponzory, kteří dávají příspěvek Mary's Meals. Asi žádné téma DDD za 
poslední roky nezasáhlo děti tolik jako hlad – sami ho totiž mnohdy zažily. 

  
  „Pane vychovateli, běhat se nám nechce, ale peníze na ty děti dáme.“  

 (pět děvčat z VÚ Janštejn, na místě mezi sebou holky vybraly 1200 Kč 
a zaslaly na účet Mary's Meals)  
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DALŠÍ AKTIVITY V ROCE 2023 

Zelená linka 

je osvědčená služba „přítele na telefonu“, kam mohou mladí lidé z našich programů 
bezplatně zavolat o radu a pomoc při problémech a v krizi, nebo si jen tak s někým 
popovídat. Provozujeme ji denně – včetně víkendů a svátků od 8 do 21 hodin. 

V roce 2023 jsme přijali 181 kontaktů na zelenou linku. 

Kontakt s klienty „na dálku“  

je v rámci podpory v osamostatňování velmi důležitý. Kromě výše zmíněné zelené linky 
jej udržujeme prostřednictvím telefonu, e-mailů, dopisů, přání k narozeninám 
a facebooku. 

Kromě zelené linky se v roce 2023 uskutečnilo dalších celkem 4983 vzdálených 
kontaktů s klienty. 

Časopis   

Vydali jsme také další číslo našeho bulletinu. Snažíme se v něm veřejnosti přiblížit 
příběhy našich klientů. Chceme, aby jeho čtenáři mohli lépe porozumět tomu, co a proč 
děláme a čím naši klienti procházejí.  
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SPOLUPRACUJEME 

1) Spolupráce s dětskými domovy  
a výchovnými ústavy  

• DD Dolní Čermná  
• DD Potštejn  
• DD Holice  
• DD Sedloňov  
• DD Nechanice  
• DD Pardubice   
• DD Dolní Lánov  
• DD Broumov 
• DDŠ Chrudim  
• DDŠ Kostelec nad Orlicí   
• VÚ Olešnice na Moravě  
• VÚ Brandýs nad Orlicí (t. č. ve Vysokém 

Mýtě)  
• VÚ Velké Meziříčí + pracoviště Janštejn 

a Žďár nad Sázavou  

2) Spolupráce s pracovníky OSPOD   

3) Spolupráce s organizacemi 
doprovázejícími pěstounské rodiny 
převážně v Pardubickém 
a Královéhradeckém kraji  

4) Spolupráce s konkrétními 
pěstounskými rodinami  

5) Spolupráce s organizacemi   
• DC Veská  
• SKP – Centrum (Azylový dům pro muže, 

Intervenční centrum, Dům na půli cesty)   
• Dům na půli cesty Květná u Poličky   
• Azylový dům pro těhotné ženy v tísni 

v Hamrech u Hlinska  
• Diamant 
• Amalthea  
• DaR – centrum pro dítě a rodinu   

• Salinger – Stopa čápa 
• Děti patří domů 
• Česká abilympijská asociace   
• Sdružení Neratov 
• Oblastní charita Hradec Králové 

(Poradna pro lidi v tísni, Azylový dům 
pro muže)   

• Oblastní charita Pardubice 
• Oblastní charita Nové Hrady  
• Farní charita Dvůr Králové n. L.   
• Potravinová banka Pardubice 
• Centrum sociální pomoci a služeb – 

Služby pro pěstounské rodiny 
• Janus Brno 
• Salesiánský klub mládeže, z. s. Pardubice  
• Římskokatolická farnost Pardubice 
• úřady práce aj. 

6) Účast v odborných skupinách  
• KONEP (Koalice nevládek Pardubicka) 
• Komunitní plánování sociálních služeb 

v Pardubicích (pracovní skupina Rodina 
s dětmi a mládež) 

• Asociace Dítě a Rodina 
• Asociace poskytovatelů sociálních 

služeb 
• Platforma Do dospělosti 

7) Spolupráce s odborníky  
• PhDr. Mgr. Hana Pazlarová, Ph.D., 

ředitelka VOŠ Jabok 
• Doc. PhDr. Věra Vojtová, Ph.D., speciální 

pedagog se zaměřením na etopedii, 
edukaci jedinců s poruchami chování, 
Masarykova univerzita Brno  

• Mgr. Adriana Sychrová, Ph.D., Univerzita 
Pardubice, Fakulta filozofická 
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NAŠE PLÁNY NA ROK 2024 

Rok 2024 se nese ve znamení finalizace konečné podoby a vybavení sídla naší 
organizace po rekonstrukci, plánujeme též stěhování a zahájení provozu v novém.  

Soustředíme se na to, jak prohlubovat spolupráci s dalšími součástmi pardubického 
salesiánského díla – Salesiánským klubem mládeže, z. s. Pardubice, a s Místní 
komunitou SDB a jak společně hledat účinné nástroje pomoci našim mladým. 

Pokračujeme ve vzdělávání týmu organizace, důraz klademe na témata, jako je zážitková 
pedagogika, psychiatrické minimum či motivační a koučovací techniky. Vzděláváme se 
i v manažerských tématech v rámci dlouhodobého výcviku pro vedoucí pracovníky. 

Plánujeme pokračovat ve spolupráci s místními univerzitami (Univerzita Pardubice 
a Univerzita Hradec Králové) v prezentaci tématu odchodu mladých lidí z náhradní péče 
do samostatného života studentům humanitních oborů. 

Pokračujeme v realizaci zážitkových víkendů v rámci projektu „Podpora procesu 
transformace péče o ohrožené děti v Královéhradeckém kraji“ (reg. 
č. CZ.03.02.02/00/22_006/0000330). V roce 2024 nás čekají čtyři víkendová setkání. 

I nadále zůstáváme otevřeni stážím a exkurzím, a to jak kolegů z jiných služeb, tak 
studentů sociálních oborů (UPCE, UHK, Jabok a další).  
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VZDĚLÁVÁNÍ PRACOVNÍKŮ 

Vzdělávání a rozvoj odborných kompetencí týmu vnímáme jako velmi důležité. V roce 
2023 jsme osobně i on-line absolvovali zajímavé semináře, školení, kurzy a konference, 
z nichž vybíráme alespoň tyto následující: 

• Adiktologické minimum 
• Dítě v systému 
• Dovednosti pro dobré fungování (v) týmu v sociálních službách 
• Housing-led přístup založený na rychlém bydlení 
• LinkedIn jako nástroj fundraisingu 
• Mlčenlivost a nakládání s osobními údaji v souladu s GDPR v sociální sféře 
• Nejlepší triky fundraisera 
• On-line školení: Energetická gramotnost 
• Rizika sociálních sítí 
• Sebepoškozování u dětí a mladistvých 
• Sebevraždy a sebepoškozování dětí a dospělých 
• Spolupráce mezi neziskovými organizacemi a pobytovými zařízeními 
• Standardy salesiánské práce s klienty 
• Standardy kvality sociálních služeb v praxi 
• Změny v zákoníku práce a odměňování v roce 2023 
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FINANCE 

ROZVAHA ZA ROK 2023 V TIS. KČ  

podle vyhlášky č. 504/2002 Sb.   

Aktiva v tis. Kč  

  1. 1. 2023   31. 12. 2023  
dlouhodobý hmotný majetek  154  154  
oprávky k dl. hmot. majetku  -68  -83  
zásoby  80  185  
pohledávky  298  253  
krátkodobý finanční majetek  2085  2229  
jiná aktiva  7  15  
aktiva celkem  2556  2753  

Pasiva v tis. Kč  
  1. 1. 2023  31. 12. 2023  

jmění celkem  958  1142  
výsledek hospodaření  7  37  
krátkodobé závazky  1034  1089  
jiná pasiva  557  485  
pasiva celkem  2556  2753  

VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY  

Náklady v tis. Kč    
spotřebované nákupy + služby  1563  
osobní náklady  6490  
ostatní náklady + daně a poplatky  4  
odpisy  16  
náklady celkem  8073  
Výnosy v tis. Kč    
provozní dotace  6274  
přijaté příspěvky  1219  
tržby, vlastní výkony a zboží  340  
ostatní výnosy  277  
výnosy celkem  8110  
Hospodářský výsledek  37  
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DOTACE  

Královéhradecký kraj – Sociální služba  1 802 133,00 Kč  

Pardubický kraj – Sociální služba  4 275 930,00 Kč  

Pardubický kraj – Kurzy 75 000,00 Kč  

Pardubický kraj – „Na vlastních nohou“  94 350,00 Kč  

Pardubický kraj – Fundraising 2 230,00 Kč 

Statutární město Pardubice – „Na cestě do života“  23 900,00 Kč  

FEAD – potravinová a materiální pomoc 206,05 Kč  

 

Dotace MŠMT – formou příspěvku od ústředí  246 500,00 Kč  

VÝZNAMNÉ PŘIJATÉ DARY A PŘÍSPĚVKY  

Nadace J&T – Na cestě do života  353 700,00 Kč  

Nadace ČEZ – podpora činnosti 61 000,00 Kč 

Nadační fond ALBERT – Na cestě do života  40 000,00 Kč  

Nadace Terezy Maxové dětem – Na cestě do života  200 000,00 Kč  

Fórum dárců, ČSOB – podpora činnosti 59 557,00 Kč 

Salesiánská provincie – podpora činnosti  135 168,00 Kč 

Elektrárna Chvaletice – podpora činnosti 100 000,00 Kč  

Dary z minulých let – čerpání v roce 2023  249 384,00 Kč  

Veřejná sbírka zahájená 11/2015:  

01/2023–12/2023: na sbírkový účet bylo přijato 64 557 Kč, z fondu sbírky bylo čerpáno 
0 Kč, ze sbírkového účtu bylo převedeno 0 Kč. V rámci režijních nákladů byl uhrazen 
poplatek za bankovní služby ve výši 120 Kč. 
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PODĚKOVÁNÍ   

TÝMU  

Za odvahu, ochotu překonávat překážky, kterých bylo i v roce 2023 opravdu dost, za víru, 
že to má smysl, za nasazení pro pomoc klientům, za to, jací jste.  

SALESIÁNŮM DONA BOSKA  

Za podporu, za lidské i duchovní zázemí, za vytváření prostoru a příležitostí sdílet 
zkušenosti a rozvíjet se v rámci celého salesiánského díla v ČR.  

PRACOVNÍKŮM ODBORU SOCIÁLNÍCH VĚCÍ PARDUBICKÉHO 
A KRÁLOVÉHRADECKÉHO KRAJE  

Za zájem řešit situaci znevýhodněných mladých lidí, za důvěru, konstruktivní jednání, 
vstřícnost a podporu.  

DĚTSKÝM DOMOVŮM, VÝCHOVNÝM ÚSTAVŮM, PĚSTOUNSKÝM RODINÁM, 
PRACOVNÍKŮM OSPOD  

Za partnerský přístup, otevřenost a důvěru. Díky tomu se můžeme doplňovat tak,  
aby naše pomoc byla co nejefektivnější.  

NAŠIM MLADÝM KLIENTŮM  

Za to, že se nevzdávají, i když to často nemají vůbec jednoduché. Mnozí z nich nám dělají 
radost a dodávají nám sílu k tomu, abychom i my vydrželi.  

DONÁTORŮM  

Za to, že se rozhodli podporovat mladé lidi na okraji společnosti. Za to, že při nás stojí 
a důvěřují nám. Bez nich by to nešlo!  

DOBROVOLNÍKŮM  

Za nadšení, věrnost a ochotu darovat své síly, znalosti a čas ve prospěch druhých lidí.  

Vám všem patří velké DÍKY! 
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NAŠI ČINNOST PODPOŘILI 
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ZÁKLADNÍ ÚDAJE  

název organizace: Salesiánský klub mládeže, z. s. Centrum Don Bosco  
adresa sídla, kontaktní adresa: Zborovské náměstí 2018, Zelené Předměstí, 530 02  Pardubice  
IČ: 750 459 07  
organizační forma (forma právní subjektivity): pobočný spolek zapsaného spolku  
telefon: 739 284 308  
e-mail: naceste@dozivota.cz  
web: www.dozivota.cz  
datová schránka: 7pxnk9v  
bankovní spojení: 2120456001/5500 
č. ú. veřejné sbírky: 2000866436/2010 

rada klubu v roce 2023: 
Mgr. et Mgr. Vojtěch Sivek – člen rady, sekretář rady  
PhDr. Mgr. Hana Pazlarová, Ph.D. – člen rady   
Mgr. Jiří Caha – člen rady  

registrace: Schváleno MV ČR dne 24. 6. 1996 č.r. II/s-OS/1-30 238/96-R. Občanské sdružení 
Salesiánské kluby mládeže založily klub s vlastní právní subjektivitou s názvem SKM – Na cestě 
do života dne 16. června 2005. Klub byl v únoru 2011 přejmenován na CENTRUM DON BOSCO 
Salesiánský klub mládeže. Od 1. 1. 2016 nese název Salesiánský klub mládeže, z. s. Centrum Don 
Bosco. Pobočný spolek je zapsaný ve spolkovém rejstříku vedeným Městským soudem v Praze, 
oddíl L, vložka 43514. 
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PODPOŘTE NÁS  

Podporujte dobré věci, o kterých jste přesvědčeni a o kterých máte dostatek informací. Jsme 
připraveni Vám je poskytnout a najít společně s Vámi ten nejvhodnější způsob naší spolupráce. 
Neváhejte nás kontaktovat!  

Můžete nás podpořit 

Finančně zadáním jednorázového nebo trvalého příkazu, složenkou, případně osobně v hotovosti. 
Děkujeme za jakoukoli částku, kterou nám věnujete! Za samozřejmé považujeme, že Vám 
vystavíme potvrzení o přijetí daru, případně s Vámi uzavřeme darovací smlouvu.  

Materiálně tím, co umíte: tisk materiálů, PR služby (inzerce, reklama, grafika, …), poradenství, 
konzultace, …  

Můžete nám poskytnout i účelový dar nebo si najít vlastní způsob pomoci.  

Staňte se přáteli Centra Don Bosco SKM. Podporujte nás pravidelně, buďte nositelem našeho 
poslání a my Vás budeme pravidelně informovat o tom, co děláme, prostřednictvím našeho 
bulletinu.   

Zaujaly Vás tyto možnosti? Kontaktujte nás!  

KONTO VEŘEJNÉ SBÍRKY – 2000866436/2010 
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